



ROMÂNIA  
JUDEȚUL GORJ  
CONSILIUL JUDEȚEAN GORJ



210165, Târgu-Jiu, Gorj, str. Victoriei, nr. 2-4, tel: + 4 0253214006, fax: + 4 0253212023, e-mail: [presedinte@cjgorj.ro](mailto:presedinte@cjgorj.ro), web: [www.cjgorj.ro](http://www.cjgorj.ro)

Nr. 7374 din 10.06 2014

**CĂTRE,**

**Grupurile de consilieri județeni ai Partidului Național Liberal – Filiala Gorj, Partidului Democrat Liberal – Filiala Gorj și ai Partidului Poporului – Dan Diaconescu – Filiala Gorj, semnatari ai cererii de convocare a Consiliului Județean Gorj, în ședință extraordinară, pentru data de 13.06.2014**

Prin raportare la obiectul proiectelor de hotărâre precizate în cererea de convocare a ședinței extraordinare, se desprinde concluzia că acestea vizează exclusiv probleme ce țin de organizarea internă și funcționarea Consiliului Județean Gorj, și anume, revocarea din funcție a unui vicepreședinte al Consiliului Județean Gorj, proiect de hotărâre a cărui adoptare condiționează, în mod obiectiv și necesar, dezbateră și adoptarea celorlalte proiecte de hotărâre înscrise pe ordinea de zi a cererii de convocare.

Relativ la caracterul ședinței în care se pot dezbate și adopta astfel de proiecte de hotărâri, prin prisma obiectului acestora, se impun următoarele precizări:

- din interpretarea sistematică a dispozițiilor legale prevăzute de Legea nr. 215/2001 privind administrația publică locală, republicată, cu modificările și completările ulterioare, referitoare la funcționarea consiliului județean, sub aspectul caracterului ședințelor în care se întrunesc membrii consiliului județean, se desprinde regula că ședința ordinară constituie regula de drept comun în această materie;
- prin excepție de la această regulă, ședințele extraordinare se întrunesc, potrivit art. 94, alin. 2 din Legea nr. 215/2001, text cu caracter de excepție susceptibil numai de o interpretare restrictivă, în ipotezele expres prevăzute de lege, caracterizate prin situații excepționale, care necesită măsuri urgente (imEDIATE), în timp util;
- caracterul excepțional, de urgență, al măsurilor ce se circumscriu obiectului proiectelor de hotărâre ce pot fi dezbătute și adoptate în cadrul unei ședințe extraordinare este, prin urmare, de esență, și nu de natura acestui fel de ședințe;
- caracterul extraordinar al ședinței nu se prezumă, ci trebuie dovedit, justificat, motivat de către inițiatorii convocării acesteia; prin raportare la conținutul expunerii de motive la proiectul de hotărâre privind revocarea din funcție a unui vicepreședinte al Consiliului Județean Gorj, se desprinde inexistența vreunui motiv care ar justifica urgența organizării unei ședințe extraordinare, în condițiile în care legea nu stabilește în mod expres felul ședinței în care poate fi dezbătut și adoptat un astfel de proiect de hotărâre.

În concluzie, ședințele extraordinare ale consiliului județean au un caracter de excepție, strict motivat pe argumente ce țin de urgența măsurilor ce se circumscriu proiectelor de hotărâre înscrise pe ordinea de zi, iar în lipsa unei prevederi legale care să reglementeze felul ședinței în care se ia măsura de revocare din funcție a vicepreședinților consiliului județean (excepția fiind, potrivit dreptului comun, de strictă aplicare) se recurge la regula de drept comun și anume, organizarea unei ședințe ordinare pentru dezbateră și adoptarea proiectelor de hotărâre cu acest obiect.

Dezbateră și adoptarea proiectelor de hotărâre ce vizează organizarea internă și funcționarea consiliului județean, precum cele în cauză, în cadrul unei ședințe ordinare, asigură validitatea actelor administrative adoptate, prin însoțirea proiectelor corespunzătoare de instrumentele de prezentare, motivare și avizare prevăzute de lege.

În strânsă corelare cu aceste precizări, secretarul unității administrativ-teritoriale și compartimentul juridic din cadrul aparatului de specialitate al Consiliului Județean Gorj, manifestă consecvență în afirmarea punctului de vedere potrivit căruia proiectele de hotărâre cu un astfel de obiect pot fi dezbătute și adoptate numai în cadrul ședințelor ordinare, o dovadă în acest sens fiind asigurată de faptul că un proiect de hotărâre cu obiect similar inițiat de un alt grup de consilieri județeni, la începutul lunii iunie, a făcut obiectul unei ședințe ordinare, convocate în condițiile legii. Se asigură astfel, pentru identitate de rațiune, un tratament egal și imparțial tuturor inițiativelor de acest tip, indiferent de formațiunile politice din care fac parte consilierii județeni inițiatori ai proiectelor de hotărâre.

Pe cale de consecință, apreciem că nu sunt îndeplinite condițiile prevăzute de lege pentru convocarea unei ședințe extraordinare, urmând ca proiectele de hotărâre inițiate de dumneavoastră să fie cooptate pe ordinea de zi a ședinței ordinare din luna iunie 2014.

**SECRETAR JUDEȚ,**

Cristina-Elena Rădulea-Zâmfirescu

DIRECȚIA JURIDICĂ ȘI DEZVOLTAREA CAPACITĂȚII ADMINISTRATIVE

Director executiv,

Costel Marcău